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Interrogazione 13/2024 
"Migliorare la conciliabilità lavoro-famiglia attraverso un ampliamento dei 
doposcuola" BIS del gruppo il Centro 

Gentile signora Consigliera comunale Guidotti, 
Gentile signora Consigliera comunale Pedroni, 
Gentile signora Consigliera comunale Scossa-Baggi, 

rispondiamo di seguito alle domande poste. 

1. Incontro gruppo genitori 
Ogni quanto vengono incontrati i rappresentati dei gruppi genitori? 

I gruppi genitori vengono incontrati all’occorrenza dalle direzioni di zone. In alcuni casi e su 
richiesta il direttore di zona partecipa alla loro assemblea. 

 
Quanti incontri sono stati fatti negli ultimi due anni? 

Indicativamente ogni direzione di zona incontra il proprio gruppo genitori 4 volte all’anno. 
 

Come vengono scelti i rappresentati del gruppo dei genitori? 
I componenti dei gruppi genitori di ogni zona vengono eletti dai genitori durante la loro 
assemblea; devono essere genitori di bambini che frequentano le scuole della zona. 

 
Vi è una rappresentanza di genitori provenienti da ciascuna zona scolastica? 

Come detto ogni zona ha il suo gruppo genitori e tutti i genitori possono mettersi a 
disposizione e quindi tutte le sedi possono essere rappresentate. 
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2. Omogeneità doposcuola nelle varie zone 
Quali sono i criteri utilizzati per decidere quali attività di doposcuola vengono 
offerte nelle diverse zone scolastiche? 
La selezione dei corsi di doposcuola viene effettuata localmente da ciascuna zona 
scolastica o è gestita in modo centralizzato da un organo comunale? 

Pur essendo coordinata dal Servizio Amministrazione scuole, l’offerta fa leva sulle proposte 
avanzate a titolo volontario dai proponenti che propongono l’attività e la sede in cui svolgere 
il corso.  

 
3. Proposta doposcuola 

Con chi si svolge tale incontro? 
Quante proposte sono state ricevute per allestire l’offerta del semestre autunnale 
2024? 
Esistono criteri di valutazione adottati per le proposte o tutte vengono approvate 
dopo un incontro con il responsabile? 

Il Servizio amministrazione scuole si occupa di valutare offerte e proponenti (con colloqui 
con gli animatori) e decidere se inserire le proposte nell’offerta. 
Sono state ricevute 100 proposte e sono stati attivati 64 corsi con 32 animatori. 

 
4. Corso Fashion Girl 

Tale corso rientra nella categoria “ricreatività”? 
Non vi sono categorie. 
 

Si ritiene adeguato proporre un corso che sembra rinforzare stereotipi di genere, 
specialmente riguardo all’idea che le bambine debbano concentrarsi sull’estetica e 
sulla cura personale come attività principali? 

Il corso non è stato proposto. Purtroppo per una svista la proposta è stata visibile per alcuni 
giorni sul sito della Città. Il Municipio condivide la valutazione critica delle interroganti. 

 
Esiste una procedura di controllo grammaticale e sintattico delle descrizioni dei 
corsi? 

L’animatore propone un titolo e una breve descrizione. Questa viene copiata nel sito preposto 
ai corsi doposcuola e verificata dal personale del Servizio amministrazione scuole. 
 

Come mai è stata inviata alle famiglie una descrizione scorretta? 
Come detto si è trattato di una svista. 
 
 
Cordiali saluti. 
 

Per il Municipio 
Il Vicesindaco Il Segretario 
Fabio Käppeli Philippe Bernasconi 


